

# 英国首相 新官上任“三把火”，有何用？

借着选民不满英国经济不振、公共服务危机、非法移民增加等问题，工党击败保守党赢得议会下院选举，新首相斯塔默5日正式上任。

不到一周，英国新政府就在内政外交层面开展了一系列紧锣密鼓的操作，在促进经济增长方面宣布改革方案、废除非法移民遣送的“卢旺达计划”、外交方面重拾“亲欧”路线，无不显示出求变之心。斯塔默上任的“三把火”能给英国带来什么改变？

据新华社

斯塔默  
新华社发



## 促增长减开支压力大

工党此次竞选以“改变”为口号，在竞选纲领中提到执政后首要任务是促进经济增长。作为英国历史上首位女性财政大臣的蕾切尔·里夫斯8日发表上任后首次演讲时，将促进经济增长定义为“一项国家使命”，并公布一系列改革计划。

里夫斯表示，新政府将削减阻碍基础设施和能源网建设中“繁文缛节的规划”，以加快基础设施建设；同时恢复强制性住房建设目标，拉动绿色产业和房屋建设等领域投资。

然而新政府提出的住房建设目标，很快遭到一些地方政府反对。

有反对者称，这种强制性方法已尝试数十年都未能成功，而且它有可能违背当地人意愿，强迫在绿地上进行开发。此外，据英国商会一项调查发现，只有四分之一英国企业在最近一个季度投资有所增加，愈发凸显新政府在促进投资上面临的困境。

除住房问题外，一系列公共服务危机迫在眉睫。近年来，诺丁汉、伯明翰等多个重要城市地方政府宣告“破产”，令地方公共服务面临极大挑战。英国国民保健制度、监狱等也面临重重压力。

力。

观察人士普遍认为，新政府既要保持经济增长，又要减少借贷，还要削减开支，同时想解决当前公共服务危机，这几乎是不可能完成的任务。

## 非法移民顽疾难解

在6日举行的首次记者招待会上，斯塔默宣布废除前政府为处理非法移民问题所推行的“卢旺达计划”，将通过打击有组织犯罪等办法解决这一问题。该举措公布后立即登上各大媒体头条，然而能否从根本上解决移民问题仍是未知数。

根据“卢旺达计划”，凡2022年1月1日后抵英的非法移民均可能被遣送至非洲国家卢旺达。该计划一直饱受争议，联合国难民署高级专员曾警告，英方此举违反《关于难民地位公约》，“在全球开创危险先例”。

此前工党在竞选纲领中明确提出，新政府应对非法移民的举措是建立“边境安全司令部”并与欧洲国家加强合作，以打击人口贩运犯罪行为。新任内政大臣伊薇特·库珀表示，新的“边境安全指挥官”将在今年夏天任命，并将推出新的边境安全法案，以提高政府打击人口走私犯罪团伙的能力。

但观察人士认为，通过打击犯罪来解决非法移民问题可能耗时较长，此外与欧洲国家联手或面临和法国等国的意见分歧。

英国前工党首相托尼·布莱尔此前呼吁斯塔默立即对非法移民问题采取行动，以避免法国等其他国家出现的右翼民粹主义浪潮带来的风险。英国前外交官彼

得·里基茨表示，随着法国政坛的严重分化，在非法移民问题上与法国谈判将变得更加困难和复杂。

## 盟友关系迎来新考验

英国新政府一方面忙于应对保守党政府在国内留下的烂摊子，一方面则试图重拾与欧洲国家的亲密关系。

斯塔默此前在竞选纲领中提到，要建立新的英国-欧盟安全协议，通过加强国防和安全合作，重建与法国和德国等欧洲主要盟友的关系。同时，重新审视“脱欧”协议部分内容，进一步加深与欧洲国家的贸易联系。这一表态被外界认为是英国将在“后脱欧”时代重拾“亲欧”路线。

虽然英国试图向欧洲国家走近，但新一届欧洲议会政治光谱已整体向右倾斜，欧盟新领导班子不得不拥抱保守政治。《泰晤士报》称，当前工党政府在欧洲的潜在盟友，如德国总理朔尔茨和法国总统马克龙等，都在欧洲议会选举中被削弱力量，因此斯塔默能在欧洲大陆上找到的“同行者”寥寥无几。

在对美关系方面，虽然英美在俄乌问题上立场较为一致，但美国大选目前仍存在较大不确定性，如果共和党人特朗普当选总统，两国在俄乌等问题上或将出现较大分歧，英美盟友关系或将迎来新考验。

此外，英美在巴以问题上也存在分歧。斯塔默在竞选中曾承诺，如果成为首相将承认巴勒斯坦国，并重新审视英国向以色列出售武器等问题，这明显与美国政府立场不一致。《泰晤士报》援引工党一位消息人士的话称，“我认为他(斯塔默)不想与白宫决裂。”

## 傅园慧：拟被录用浙大教学岗

7月5日，浙江大学公示2024年拟录用人员名单。其中，傅园慧位列该名单中。公示里面显示，原学习、工作单位为浙江省体育局的傅园慧，将入职浙大公共体育与艺术部，拟聘用岗位：教学为主岗。

7月9日下午，浙江大学公共体育与艺术部接线工作人员表示，名单中的“傅园慧”确系中国国家女子游泳队运动员，游泳世界冠军傅园慧。据对方介绍，傅园慧后续会进行学生的游泳教学工作。

傅园慧，1996年1月7日出生于浙江杭州，中国女子游泳队运动员。

2024年6月18日，傅园慧发文称毕业了，感谢母校北京体育大学。

很多浙大学生纷纷表示：所以，下学期能摇上傅老师的游泳课吗？！

还有学生说，她口才不错，适合当老师。

综合

## 拜登：没接受帕金森病治疗

美国白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔8日否认美国媒体一则报道，称总统约瑟夫·拜登没有接受帕金森病治疗。

拜登6月27日与共和党籍竞选对手唐纳德·特朗普进行2024年总统选举首场电视辩论，现场表现不佳，引发民众对他身体状况的讨论。美国《纽约时报》报道，一名专长治疗帕金森病的医生去年8月至今年3月曾8次“造访”白宫。

面对媒体针对拜登健康问题的接连发问，让-皮埃尔8日在白宫例行记者会上自问自答道：“总统接受过帕金森病治疗吗？没有。他目前正在接受帕金森病治疗吗？不，他没有。他在服用治疗帕金森病的药物吗？没有。”

让-皮埃尔说，拜登看过3次神经内科医生，全部与他的年度体检有关。她还拿出今年2月拜登最近一次体检后医生开具的报告。报告称，没有发现与中风、多发性硬化症、帕金森病相符的症状。

据新华社

# 法国总理 提交辞呈被驳回，为何事？

部分法国民众欢呼雀跃，燃放烟花——这是法国国民议会选举第二轮投票结果公布后，出现在巴黎共和国广场的一幕。美国有线电视新闻网(CNN)称，“在他们眼中，法国已经从危机边缘被拉了回来。”

法国总理阿塔勒在8日依照计划向总统马克龙提交了辞职申请，然而马克龙选择让他暂时留任，以保持国家政局的稳定。不过，关于组建新政府和更换总理等关键议题，各主要政党均未明确表态。

法国真的“从危机边缘被拉回来”了吗？上任仅半年的法国总理阿塔勒为何宣布辞职，辞呈又为何被马克龙驳回？针对法国政局走向，中新网特邀北京外国语大学区域与全球治理高等研究院教授崔洪建展开深入解读。

据中新网



阿塔勒  
新华社发

## 法国总理辞职为何被拒？

第二轮选举中，左翼联盟“新人民阵线”以182个席位位居第一，而此前大热的极右翼政党国民联盟仅排在第三，这与一周前举行的第一轮选举结果截然相反。

结果出炉后，刚上任仅半年的法国总理阿塔勒向马克龙递交辞呈，但很快被驳回。

对于阿塔勒为何辞职未果，崔洪建指出，法国政治的主要问题，已经开始就总理候选人等关键问题进行初步沟通，但由于左、中、右三派分歧巨大，这一过程势必困难重重。

崔洪建认为，尽管左翼联盟席位最多，但这个联盟内部包含多个党派。如果笼统地和左翼联盟合作，会让马克龙很难受，所以他希望通过留住阿塔勒来争取更多时

间，以便在政府组建问题上获得更多主动权。

对于阿塔勒还能在总理府待多久，崔洪建表示“这没有确切的时间表”，因为这取决于三个因素：

首先，如果新政府符合马克龙预期，那接受阿塔勒辞呈宣布组建新政府，就是一个很自然的事情；

其次，如果马克龙不能达到目标，迫于舆论压力，也可能提前结束主动争取来的时间；

此外，如果中间派和左翼联盟组建联合政府，阿塔勒继续担任总理也是方案之一。

## “三分格局”将撕裂法国？

7月7日的议会选举投票率，创下了20多年来的最高纪录，尽管法国民众通过投票表达了自己的感受——他们不希望极右翼执政，但由于左、中、右三派都未能获得绝对多数，有分析称，预计国民议会将会比以往更加分裂，甚至面临“悬浮议会”的窘境。

对于所谓的“悬浮议会”，崔洪建解释称，根据法国的选举制度，左翼联盟此次虽然在名义上赢得了组阁权，但由于内部意见不一，

短期内难以组成政府，从而形成“悬浮议会”，这会对正常的政治运作造成影响。

具体来看，本次赢得最多席位的“新人民阵线”并不是一个单独政党，而是一个由多个党派临时组成的联盟，在这中间，“不屈法国”被看作是联盟核心，该党领袖梅朗雄也被视为新任总理的可能人选。

对此，崔洪建指出，这种联合背后隐藏着深刻的分歧，“左翼联盟的政治主张和马克龙差距较大，一旦权宜之计的合作结束，双方矛盾将再次浮出水面。”

崔洪建认为，如果左翼联盟组成少数派政府，梅朗雄任总理的可能性很高，但组建政府的过程将耗费不少时间，而且可能会在现有政党联盟内部引发新一轮的分化和组合，这无疑会对法国政策的执行和实施产生影响。

他提到，目前国民议会的“三分格局”，意味着针对内政外交的博弈将变得更加激烈，达成共识的难度也随之增大。

## 法国“向右转”难以避免？

尽管马克龙和左翼联盟暂时

阻击了极右翼进入政府，但从2017年获得8票，到2024年获得143票，近年来，极右翼的影响力迅速上升已是不争的事实，该党领袖勒庞还表示，她非常期待三年后在大选中获得成功。

“这次如果不是左翼和中间派在最后时刻合作，还是很危险的。”谈及极右翼在法国的崛起，崔洪建认为，近年来国民联盟正稳步发展，现在已经成了主流政党无法忽视的政治力量。

崔洪建表示：“这次选举也给法国主流政党敲响了警钟，今后不能只是通过权宜之计来艰难地阻碍国民联盟，而是要从体制和政策问题上根本改变这种状况。”

崔洪建进一步指出，不仅是在法国，近年来，欧洲政治总体的保守化已经成为一种趋势，对法国和欧洲政治体制的考验很严重，现在需要真正检讨欧洲的政治体制以及让极右翼实力成长的土壤是什么，并拿出具体解决方案。否则极右翼实现“从边缘走向中心”，甚至在法国这样的大国执政，将难以避免。

## 天天出彩

### 体彩排列3(24181期)

中奖号码: 3 2 3	
投注方式	本地中奖注数 每注奖金
直选	1790注 1040元
组选3	1778注 346元
组选6	0注 173元

### 体彩排列5(24181期)

中奖号码: 3 2 3 9 5	
奖级	中奖注数 每注奖金
一等奖	106注 100000元

### 体彩7位数(24103期)

中奖号码: 4 6 3 2 3 5 0	
奖等	本地中奖注数 每注奖额
特等奖	0注 0元

### 体彩7星彩(24078期)

中奖号码: 9 3 4 9 1 3 + 11	
奖等	中奖注数 每注奖额
一等奖	0注 0元